

Id. Bartók István
(1930–1993)

Aki a futballért élt, halt!

A Bartók Pista bácsi – ahogy ma is emlegetik az akaliak, ugyan nem településünk szülötte, hiszen Csongrádon látta meg a napvilágot, s majd csak felnőtt, családos emberként költözött településünkre, olyan megkerülhetetlen mindenese, vezetője, lelke volt évtizedekig az akali sportéletnek, akinek neve, mintegy akali Minarik Edeként vált fogalommá a focipálya és környékén.

Pista bácsiról számos anekdota kering, mindegyikben egy a közös: a labdarúgás szeretete! A keze alatt edződő és az elnöklete alatt tevékenykedő egykori akali focisták és szurkolók visszaemlékezéseiben Pista bácsi általában atlétában és rövidnadrágban jelenik meg, aki ha meghallotta, hogy a focipályán puffog a labda, egyből csatlakozott a társasághoz. Idősödő korában is jó játékosnak tartották, a fiatal vagányok is felnéztek rá nem csak szakmai tudása, hanem bombaerős lövései miatt is.

Vasutas forgalmistaként Örvényesen látta el tevékenységét, szolgálatait mindig elcserélte, hogy ott lehessen a mérközéseken. A korabeli igazolásokat böngészve feltűnik – és ez is Pista bácsi fanatizmusával magyarázható, hogy kis túlzással minden akali srác, kinek kinőtt keze-lába le volt igazolva a csapatba, csak, hogy a mérközésekre biztosan meglegyen a gárda. Ha valaki a településre került és Pista bácsi szimatot fogott, hogy az illető nem közömbös a játék iránt, rögtön megkereste és le is igazolta akali focistának. A korszakra jellemző módon, pénz nélkül is „elintézt” mindent (ebben persze segítőtire is számíthatott, a teljeség igénye nélkül id. Koncz Imrére, id. Bakonyi Istvánra, Szabó Gyulára), például hallal fizetett a sportorvosi vizsgálatot végző orvosnak.

A helyi labdarúgás – üzték azt bárhol – korábban nem csak, sőt, főleg nem csak a kilencvenpercnyi játékról szólt, hanem közösségnek számított, ami a játékosok, vezetők és szurkolók összetartásáról szólt. Pista bácsi része volt minden közösségi alkalomnak, híres nótásként volt a társaság középpontja.

Tevékenysége késői elismeréseként, az akali labdarúgásért végzett munkáját példaként állítva számunkra és a jövő nemzedékeinek – viselje nevét településünk megújult sportpályája, s még sokáig zúgjon:

Hajrá Akali, hajrá, Petőfi!